
Het probleem van vorige week kwam
uit de oude doos: de partij Sokolski-
Kotov uit 1949. De stelling: wit: Kgl,
Dh5, Tbl, Tb& Lg3, Pf5, ap, c4, e4, f2,
g2,h4i zwart: Kh?, Dc5, Ta5, Td?, Le6,
LÍt, c6, d4,'e5, f6, 95, h6. Gelet op de
onveilige positie van de zwarte koning
en de positie van de witte stukken is
de combinatie te vinden. l. P:h6! Na-
tuurlijk ziet l. De8 er ook sterk uit,
maar de tekstzet wint geforceerd. l.
...,L:h6 2. Th8+,K:h8 3. D:h6+,Th7 Ge-
dwongen, want op 3. ...,KgE volgt 4.
Tbt+ 4. D:f6+,Tg? 5. Tb? en het slaan
op g7 is niet meer te verhinderen: 1-0.
We vernemen weinig van het schaken
in de Latijnamerikaanse landen. Toch
wordt ook daar natuurlijk behoorlijk
wat op de 64 velden geschoven. Dit
jaar vindt er voor de tweede keer een
individueel cuptoernooi plaats. Om de
pa:rr maanden vindt er in een van de
Latijnamerikaanse landen een toerj
nooi plaats. Hij die in deze toernooien
de bestse resultaten behaald wordt
kampioen. Het tweede toernooi in de
cyclus vond plaats in Guarapuava,
Brazilië, en werd overtuigend gewon-
nen door de Columbiaan Alonso Za-
pata.
G. Hernandei-A. Zapata Siciliaans
l. e4,c5 2. PÍi|,eG 3. d4,c:d4 4. P:d4,aG
5. Ld3,Pf6 6. 0-0,Dc7 7. De2,d6 E.
c4,l*7 9. Pc3?! Nauwkeuriger is 9. b3,
bi jv.:  9. . . . ,0-0 10. Lb2,b6 11. Pc3,Lb?
f2. f4,.?bd? 13. Tael,Tfe8? 14. P:e6,f:e6
15. e5 met wit voordeel Del Campo-
Zapata, Cuba 1989. 9. ...,0-0 10.
b3?!,b5! Zie de opmerking bij de 9e
zet. Deze zet was met het paard op bl
niet mogelijk geweest. 11. Lb2,b4 12.
Pbl. Op \2. Pa4 is 14. ...,Ld? een goed
antwoord. 12....,PbdZ Ook 12. ...,Lb? is
mogelijk: 13. Pd2,Pbd? 14. Tael,PcS
15. Lbl met een onduidelijke stelling.
13. PdZ,Pc5 Nu is 13. ...,Lb? minder
nauwkeurig, daar wit tijd heeft om de
a-toren te spelen en de loper daarna
op bl te zetten. 14. Lc2,g6. Zwart wil
e6-eb spelen en ontneemt het witte
paard veld Í5. Op bijv. 14. ...,TeB kan
volgen 15. f4,e5 16. f :e5,d:e5 L7.

Pf5,L:fb 18. T:f5,Pfd? 19. Pfl gevolgd
door 20. Pe3 en 21. Pd5 15. f4,e5 lG.
f:e5,d:e5 17. P4f:|,Pfd? lt. a3,Pe6 lg.
a:b4,L:b4 20. Pbl. Op weg naar veld
d5. 20. ...,P.f4 21. Ddl,Tet 22. PcS,PfG
23. 93 Of.23. Pd5,P4:d5 24. e:d5,L9425.
De2,e4 26. h3,LÍ5 en zwart staat ge-
wonnen. 23. ...,Ph3+ 24. KgZ,Lg4 De
witte dame moet uit de penning we-
gens de dreiging 25. ...,Pgb 25.
DdS,Tadt Het zwar"te overwicht wordt
voelbaar. 26. Pd5,P:d5 27. .c:ti5,a5
Maar niet 2?. ...,T:d5? 28. e:d5,e4 29.
Dd4 em wit wint. 2t. Tacl,Dd6 29.
Lbl,LdZ 30. De3,f6 31. LdS,Tct Wit
moet iets doen tegen het zwarte plan
32. ...,Lcí en 33. ...,Db6.32. Da?,Ts8 BB.
Dc7,De? 34. d6? De witte stelling is
erg moeilijk, en wit denkt met een
pionoffer het initiatief over te kunnen
nemen, het wekt echter avereqhts...
34. ...,L:dG 35. Lc4+,Kg? 36. Db? De
inleiding voor het zwarte slotoffensief.

:t6. ...,Flrl+! Wit kaq het paard niet ne-
men wegens 37. ...,Lh3+ met dame-
winst. Nu echter is de witte dame
evengoed opgesloten. 37. Khl,TebS
38. D:b8,T:b8 39. g:f4,e:f4 40. Tcdl,LcG
De zwarte stelling is gewonnen, en ve-
le wegen leiden naar de winst. Zo was
in deze stelling ook 40. ...,L94 sterk.
41. Tfel,Kh6 42. Ld5,L:d5 43. e:d5,Db?
44. L:f6,D:bB 45. Tfl,Tft 46. LaL,DcZ
4?. Tdz,De4 4t. KgZ,Tf5 49. Tel,Dc4
50. Tedl,Lb4 51. Td3,T:d5 G-I.
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